
在河海大学2012届研究生
毕业典礼暨学位授予仪式上的发言
周 月 鲁
（2012年4月13日）
尊敬的各位领导、各位老师，亲爱的同学们：
大家好！
今天，我回到母校，参加2012届研究生毕业典礼，感到非常荣幸与高兴。首先，我对即将毕业的各位同学表示热烈地祝贺！向辛勤培育我们的学校领导和老师表示衷心地感谢！
河海大学作为国内外著名的以水利为特色的高水平大学，培养了一批批优秀的水利人才，涌现出众多成就卓越的行业精英及国家栋梁。在全国各行各业特别是水利战线上，随处都有河海学子拼搏奉献的身影；共和国治水兴邦的一座座丰碑上，处处镌刻着河海学子的光荣与辉煌！我有幸在这所有着百年历史的高等学府里学习深造，度过了人生中值得珍惜的时光。河海给予我的知识和精神，使我受益终身。
当前，我国正处在改革开放、科学发展的新阶段。盛世治水。党和国家作出了加快水利改革发展的重大决策部署，水利事业处于历史上最好的发展时期。水利大发展的春天，为同学们施展抱负、建功立业提供了良好的机遇和广阔的舞台。
在同学们走向祖国的各行各业特别是走向水利战线的时侯，作为一名多年从事水利工作的老校友，我愿将自己经历中的一点体会讲一下，或许能对同学们起到点借鉴作用。
第一，既要仰望星空，更要脚踏实地。同学们有着丰富的理论知识、扎实的专业基础，怀着一腔热情、远大抱负走向社会，这当然是十分可贵的。但一定要认识到，社会现实是复杂的。实践比读书更难、更重要，最能体现我们价值的是工作实绩。水利又是一个与大自然作斗争、关系国家经济社会发展全局的重要行业。“献身、负责、求实”的水利行业精神，充分体现了党和人民对水利人的要求。水利行业的特点，需要我们沉下心来，扎扎实实地做好每一项工作，逐渐积累资源。特别在当代中国、在我国传统文化环境中，同学们明智地选择脚踏实地做事、谦虚低调地做人，可能会进步更快、成就更大。
第二，既要彰显独特的个性，更要善于合作共事。同学们朝气蓬勃，追求自由，乐于展现与众不同的个性。干事创业需要这种精神。但水利工作性质决定了“单打独斗”、“个体户”的方式是不适应的，需要合作的精神。善于与各种人打交道也是一门学问。个人自由的实现是有条件的。在单位与众人共事时，要学会宽容，甚至寻求妥协，以争取双赢或多赢。在“天时、地利、人和”成功三要素中，“人和”是我们个人经过努力可以达到、可以选择的。

第三，既要追求一路顺风，更要勇于面对曲折坎坷。人生就像一条河流，不可能一路平顺。黄河九曲十八弯，绕积石，穿峡谷，跌宕起伏，最终流入大海。大家毕业离别时，相互间往往祝福一路顺风，但人生恰恰不会总是平顺，往往会遭遇到困难、曲折与逆境。我们无法改变环境，却可以控制自己的心态；我们有时不能改变别人，却可以改变自己。面对顺境，不骄不躁；面对逆境，冷静沉着，始终怀着理性平和的心态，坦然地接受生活的多样性和矛盾性。很多时侯，此时此地的挫折、失利，往往意味着彼时彼地的顺利、成功。
尊敬的各位领导、老师，亲爱的同学们。我从事黄河工作多年，工作的足迹遍及大河上下。黄河作为中华民族的母亲河，又是世界上最为复杂的巨川。黄河治理开发的历程，是中国乃至世界水利发展的缩影。任何一项水利理论与工程的实践，都能在黄河上呈现；任何一条河流所面临的问题与挑战，黄河全都集中存在。治理黄河历来是国家安民兴邦的大事。欢迎同学们参与到治理黄河的伟大事业中来，也欢迎各位领导和老师，以及从事其他工作的同学们，多到黄河看一看，更多地走近母亲河，关心母亲河。
最后，衷心祝愿同学们在新的岗位上建功立业！
衷心祝愿各位老师身体健康、生活幸福！

衷心祝愿河海的明天更加灿烂、更加辉煌！
谢谢大家！
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